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MATHEMATIQUES (15 points)

EXERCICE I (11 points)

Dans Ie cadre de la rénovaiion d'une maisen, la séparation existant entre la cuisine et
le séjour doit Etre modifiée. On veut encadrer un aquarium 4 I'aide de placoplatre. L'aquarium
est posé sur le muret et le vide restant est comblé par du placoplatre.

Les dimensions sur le schéma ci-dessous sont exprimées en centimétre.

Vue dapuia le S&jaur

1 ! e 1'.:::-'_';._:3_.;_: J
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R I
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La réalisation de cette « cloison aquarium » doit tenir compte des conlraintes techniques ct

gsthétigues suivantes ;

* Le systéme de filiration de ["eau est placé dans ’encadrement, ce qut impose

usre valeur minimale de 18 em pour la dimension x,

+ L’aquarium, de forme parallélépipédique, a une largeur I minimale de 90 em.
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Premiére partic

A I’aide du schéma et en tenant compte des contraintes citdes précédemment :

1.1.  Calculer, en centimétre, 12 hanteur / du vide 3 combier.

1.2,  Donner un encadrement de 1z valeur de x,

1.3.  Exprimer AB, en fonction de x.

1.4, Exprimer AD, en fonetion de x.

1.3.  Montrer que aire 4 de fa face ABCD peut s*éerire (%) = 2x° — 510x + 29700,

1.6.  Calculer en em” aire maximale de la face ABCD de 1" aquarium, obtenue pour x = 18,

Deuxiéme partie
On considére la fonetion f définie sur I'intervalle 18 ; 437 par fx) = 2x% — 510 + 29700,
2.1, Caleuler /' {x) ot /'’ désigne la dérivée de la fonction i

2.2. Déterminer le signe de /' {x) pour x appartenant 4 1'intervaile [18 ; 45j.

2.3.  Endéduire le sens de variation de la fonction f sur *intervalic [18;45]

2.4.  Compléter le tableau de valeurs de [a fonction 7 sur Pannexe 1, 4 rendre avee la
capie.

Placer les points correspondants dans le repére de Pannexe 1. (Un point est déja placé.)

2.5, Tracer la représentation graphique C de la fonction f dans le repere de 'annexe 1.

Troisiéme partie

Dans cette partie, on identifie /Tx) 4 A(x). On vent que I"aire de Ia face ABCD soit dgale a
17500 em”.

3.1. Reésoudre graphiquement I"équation 2x” — 510x + 29700 = 17500. Laisser apparents
les traits de construction nécessaires 4 la lecture praphigue.

3.2.  Enufilisant Jes résultats trouvés au 1.3 et 1.4 et la valeur de x trouvée 4 Ia question

3.1, détermirner les longueurs AB et AD de 1’ aguarinm.
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EXERCICE 2 (4 points)

Une soci€te spécialisée dans la vente de papier peint réalisc une étade statistigue sur
les ventes cifectuées aupres des enirepriscs de finitions de la région pendant une période
d*unc semaine,

On obtient les résulfats suivants ¢

Nombre de rouleaux achetés Nombre d'entreprises
160 ; 65 22
[65; 70{ 38
{70 75] 56
[75; 80[ a4
[80; 85] 20
1. Compléter le tableau de Pannexe 2 (i rendre avee Ia copie).
2, Compléter, dans le repére de Pannexe 2, le polygone des [téguences cumulées
croissantes.
3. En aflectant les valcurs observées & I'intérieur d’une classe au centre de la classe,

calculer (arrondir au centid¢me) :
a, le nombre moyen de rouleaux achetés x .
b. ’&cart type o.
4, Pour cette question, on prend;= Bileto=353.
La socicté veut récompenser les enireprises ayant acheté un nombre de ronleanx supérieur & la
valeur (?-f- 25). En s’aidant du polygone des fréquences cumulées croissantes, déterminer [e

pourcentage d’entreprises récompensées.
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SCIENCES-PHYSIQUES ( 5 points)

EXERCICE 3 {4 poinis}

On veut comparer I’isolation thermique de deux murs dont ia composition différe.

a) lemur ] est constitué de ;

* 2 cmd’enduit de mortier, sur Pextérieur (A= 1,15 W m' °Ch

s 20cmdc patpaing (.= 1,15 Wm™ °C

¢ 2o Cenduit de mortier, sur Mintérieur (A =1,15 W m’! DC"I)
b) leomr 2 est constitué de ;

¢ 2 cm d’enduit de mortier (A= 1,15 W m™ °C})

« 20 cm de parpaing (3= 1,15 W m' °Ch)

¢ 6 cm de polystyréne (.= 0,04 W m™ °Ch)

» 4 cm de Placoplatre (A = 0,46 W m™' °Ch)

1. Calculer la résistance thermique des murs 1 et 2 déerits ci-dessous. Arrondir les

résultats au centidgme.

2. Deux maizons font 'objet d'une étude comparative. L'une est construite avec des murs
identiques au mur 1, tandis que 1°autre construite avee des murs identiques au mur 2.
a) Par temps froid, quelle maison nécessite lc moins de chauffage ? Argurnenter la
réponse.
b} SurI'ile de La Réunion, ol la température movyenne varie entre 19°C et 33°C, on
trouve des maisons traditionnelles construites avee des murs identiques au mur 1,

proposcr une explication.

. e
Farmuimre:r=1 et m=rFrmt. ..

EXERCICE 4 (7 point)

Sur ja fiche technique d’une machine & projeter le plitre, on trouve les renseignements -
« Machine & profeter pour travaux d'appoint en 230V, Puissance absorbée du moteur L3 kW,
cosg =09, longuenr cible élecivique 25 m cdble ... »

Calculer 'intensité du courant électrique qui traverse cette machine {arrondir au dixiéme).

Formulaire : P, = Ulcosg
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Tablean de valeurs

ANNEXE 1

x

18

20

30

-

33

40Q

45

fix)

21 168

16200

14300

10800

Représentation graphique

¥y

22000 oo

21000

20000

19000

18000 F=

17000

16000 E

15000 FEHL

14000 B

13000 Er

12000 bt

11000

1000

2000 B

8000

7000

BO00 S

=l
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ANNEXE 2

Nombre de Nombre Centre de F Fr qui:lrlce
rouleanx | d’entrepriscs classe rég::t]:nce cf'zz:ﬂlj:e
[1]
- ~ (en %)
[60 ; 65[ 22
[65 ; 701 38
170 ; 75[ e
[75 ; 80[ 64
[80; 85] 20
TOTAL
Fréguence cumulée
croissante exn %
AN F
=
i e o J = {Voinbre de
BHEHS e

AP TO0E-AFB 8T 12




FORMULAIRE DE MATHEMATIQUES DU BACCALAUREAT PROFESSIONNEL
Secteur indusirie! ; Arfisanat, Bitiment, Maintenance - Productique
{ Arrete die ? mai 1993 - B spéeial n°11 du 13 juin 1965 )

Fonetion f Dérivés
Fxy S
e+ h £

P : iy
x? 3x°
1 1
= Y
- + x

u(x) +u(x #'(x} + v{x)
& u(x) a 2"(x)

Losanthme nénérien : I
Im{ghy=lna+d

ln{gjﬁfna-]nb

inf{ey=nha

Eomation du second dears ax? +broc=0
A=p% —dge : '
~3i 4 0, deux solutions réelles :

_‘.:. A -
2a 2a

-5i A =0, ups schticn eeile doabls -
I'l =k = ‘—"a—

2a
- 51 A <0, aucune salution ré=ile

SiA =0, sz.*:z-i—t':':-:-.:‘:a{x—:lj{x—xz]

Suites arithmétioues

Terme derang 1 : w, et raison -

Terme derang 7 @ w,= 1, + (5=1)r

Somme des & premiers termes
wfuy =,

H1+Ha+...+‘£{;‘.= { 1_ _f:l

Suites péométrigues
Terme de rang 1 : w et raison g
Terme derang 7 ;g =upg™’
Somme des k premiers termes
T O
Uyt LTS ——

I-g

Tnoonométris
sin (o +5 ) =sing cosd +sind cosa
cos (@+b }=cosg cosd - sing sind
Cos 2a = 1 cos'q - |

=1 -2 sin%z
sin 2a =2 sina cesa
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F .
Effectif total & = 3,

i=1

Z Mo i

=]

Mayenne ==

s
Varianee
2 i 7
ZHII:I_I ~Ey Dimx?
Vo i =il 22
N N

Ecart type 6 = /¥

Relanons méigques dans |e thans]e rectansls
: A

AB* 2 AC? = BC?

~ AC —~ -
SlnB——E*;CGS_Eh‘—"— izm B =
Résnhtion ge tranale

-

En & o sm B ogsinC

F . rayoz du cercle circonscrt
o
at =5+ ¢t - 2be cos A

Alres dans [e nlan

Triangle : Loesin A

Trapéze : 1{5+ )

Disgue ; h? :

Alres st volumes dans 'sspace

Cylindre de révoluton ou prisme droit d'zire de
base £ et de henteur k@ Vohure BH

Sphera de rayon 7

- Alre s AR

Volume - f— R
a

Cémz de révoiution ou pyvremide de base 7 ef de
bantaor & - Volume -_E-Bh
2

Calcul vectoriel dans Je plag = dans l'esnace

T = o sy | 7.7 = ¢y vy
il = ofx? e p? [ =

V¥'=0 sietsevlement sl w) 3




